

Mašinski fakultet / Drumski saobraćaj / ŠPEDICIJA

Naziv predmeta:	ŠPEDICIJA			
Šifra predmeta	Status predmeta	Semestar	Broj ECTS kredita	Fond časova (P+V+L)
5148	Obavezan	2	4.5	2+2+0
Studijski programi za koje se organizuje	Drumski saobraćaj			
Uslovljenost drugim predmetima	Nema uslova.			
Ciljevi izučavanja predmeta	Cilj predmeta je da se studenti osposobe za bavljenje špedicijom kao privrednom djelatnošću koja se bavi organizacijom otpreme i dopreme robe.			
Ishodi učenja	<p>Nakon položenog ispita student: 1. Je ovladao specijalizovanom privrednom djelatnosti, koja se bavi organizacijom otpreme robe i drugim poslovima koji su sa tim u vezi; 2. Može da obavlja aktivnosti na mikro nivou, kojima se rješavaju pitanja iz domena uspješnog vođenja špeditorske firme (akvizicije, korišćenja kapaciteta, ostvarivanja prihoda, investicija, naučno - istraživačkog rada, itd.). 3. Može da obavlja aktivnosti na makro nivou, kojima se obezbjeđuje njeno multiplikativno djelovanje na cijelu nacionalnu privredu. 4. Može da rješava pitanja u okviru stručnih udruženja, gdje zastupa špeditorske interese na području opštine, države, kao i na međunarodnom nivou, sa osnovnim ciljem daljnjeg unapređenja špedicije u tehničkom, ekonomskom i pravnom obliku.</p>			
Ime i prezime nastavnika i saradnika	Prof. dr Mileta Janjić			
Metod nastave i savladanja gradiva	Predavanja, vježbe			
Plan i program rada				
Pripreme nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Postanak špedicije. Etimologija i pojam špedicije. Pojam međušpeditera i podšpeditera.			
I nedjelja, vježbe	Unutrašnja i međunutrašnja i međunarodna špedicija. Lučka, kontinentalna i granična špedicija.			
II nedjelja, pred.	Pravno regulisanje špeditorske djelatnosti i izvori prava. Pravni položaj i odgovornost špeditera.			
II nedjelja, vježbe	Stručni savjeti i učestvovanje u pregovorima kod zaključivanja međunarodnih ugovora. Doziv robe.			
III nedjelja, pred.	Zaključivanje ugovora o prevozu sa kontinentalnim prevoznicima i u međunarodnom multimodalnom transportu robe. Otprema, doprema i transport robe u užem smislu.			
III nedjelja, vježbe	Zaključivanje ugovora o ukrcaju, iskrcaju i prekrcaju robe, transportnom osiguranju, uskladištenju i uskladištenje robe.			
IV nedjelja, pred.	Ispostavljanje ili pribavljanje prevoznih i drugih dokumenata. Tovarni list u željezničkom transportu.			
IV nedjelja, vježbe	Vazduhoplovni tovarni list. Tovarni list u riječnom transportu.			
V nedjelja, pred.	Obavljanje poslova u vezi sa carinjenjem robe. Kontrola ispravnosti dokumenata i vršenje obračuna.			
V nedjelja, vježbe	Zaključivanje ugovora o pakovanju i osiguranju, o vaganju, sortiranju i vršenje tih poslova.			
VI nedjelja, pred.	Izdavanje špeditorskih potvrda. Zastupanje nalogodavca.			
VI nedjelja, vježbe	Ugovorna kontrola kvaliteta i kvantiteta robe. Doleđivanje robe.			
VII nedjelja, pred.	Sajamski, lizing i konsignacioni poslovi. Kreditiranje komintenta. Otprema, doprema i tranzit zbirnog prometa.			
VII nedjelja, vježbe	Pomorska špedicija u instradiciji robe i njen značaj. Djelatnost pomorske špedicije u poslovima doziva robe.			
VIII nedjelja, pred.	I Kolokvijum			
VIII nedjelja, vježbe	I Kolokvijum			
IX nedjelja, pred.	Zaključivanje ugovora o prevozu robe morskim putem. pomorski špediteri u ulozi preduzetnika multimodalnog transporta.			
IX nedjelja, vježbe	Otprema i doprema robe morskim putem.			
X nedjelja, pred.	Ukrcaj, iskrcaj i prekrcaj morskih brodova.			
X nedjelja, vježbe	Međunarodni pomorski prometno-agencijski poslovi.			
XI nedjelja, pred.	Ispostavljanje ili pribavljanje dokumenata-isprava u pomorskom saobraćaju. Teretnica.			

XI nedjelja, vježbe	Ostali dokumenti i pravila u poslovanju pomorskog brodarstva.					
XII nedjelja, pred.	Organizacija špediterskog poslovanja. Praćenje tržišta.					
XII nedjelja, vježbe	Akvizicija. Ponuda.					
XIII nedjelja, pred.	Dispozicija. Ugovor o špediciji. Forfaitni stav. Pozicioniranje.					
XIII nedjelja, vježbe	Kruženje dokumentacije i njena kontrola. Sastavljanje kalkulacija.					
XIV nedjelja, pred.	Obračun i fakturisanje. Organizacija špediterskog predizeća. Unutrašnja organizacija špediterskog predizeća.					
XIV nedjelja, vježbe	Oblici udruživanja špediterskih preduzeća. Špediterske tarife.					
XV nedjelja, pred.	II Kolokvijum					
XV nedjelja, vježbe	II Kolokvijum					
Opterećenje studenta						
Nedjeljno			U toku semestra			
4.5 kredita x 40/30=6 sati i 0 minuta 2 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 2 vježbi 2 sat(a) i 0 minuta samostalnog rada, uključujući i konsultacije			Nastava i završni ispit: 6 sati i 0 minuta x 16 =96 sati i 0 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 6 sati i 0 minuta x 2 =12 sati i 0 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 4.5 x 30=135 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) 27 sati i 0 minuta Struktura opterećenja: 96 sati i 0 minuta (nastava), 12 sati i 0 minuta (priprema), 27 sati i 0 minuta (dopunski rad)			
Obaveze studenta u toku nastave			Studenti su obavezni da pohađaju predavanja i vježbe i rade kolokvijume.			
Konsultacije			Na dan izvođenja nastave, nakon časova.			
Literatura			<ul style="list-style-type: none"> • Dr Dušan Perović: Međunarodna špedicija, Fakultet za pomorstvo, Kotor, 2003; • Dr Vladeta Gajić i mr Đurđica Cakić: Praktikum iz špedicije, Fakultet tehničkih nauka, Novi Sad, 2007. 			
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje			<ul style="list-style-type: none"> • Prisustvo nastavi - 5 poena; • Dva kolokvijuma sa po 22.5 poena - 45 poena; • Završni ispit - 50 poena. • Prelazna ocjena se dobija ako se kumulativno sakupi najmanje 50 poena. 			
Posebne naznake za predmet						
Napomena						
Ocjena:	F	E	D	C	B	A
Broj poena	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena